

缅甸多名领导人被扣押 军方宣布紧急状态



2018年3月28日在缅甸内比都拍摄的温敏(前左)和昂山素季(前右)的资料照片 新华社发(吴昉摄)



这是2月1日在缅甸首都内比都拍摄的被军方封锁的一处联邦议员休息地。
新华社发(吴俊摄)

缅甸执政党全国民主联盟(民盟)发言人妙纽1日说,军方当天凌晨在首都内比都实施突击行动,扣押国务资政昂山素季、总统温敏以及其他一些民盟高级官员。军方当天宣布全国进入紧急状态,由国防军总司令敏昂莱接管权力。

昂山素季、温敏被“带走”

妙纽告诉记者,昂山素季、温敏等官员被军方“带走”。被扣押人员除温敏和昂山素季外,还包括民盟中央执行委员会部分成员以及一些地方官员和议会民盟议员。

在缅甸军方电视台播出的一则视频中,军方宣布实施紧急状态,为期一年,称总统府已宣布将国家权力移交给敏昂莱。

军方认为大选舞弊

按照军方的说法,他们认为去年11月举行的选举存在舞弊,针对此事扣押多名官员。军方表示最新举措是“根据宪法条款”,旨在“维护国家稳定”。

缅甸新一届联邦议会人民院(下院)首次会议原定于今年2月1日召开。妙纽表示,他尚不清楚会议是否如期开幕。

缅甸去年11月8日举行五年一

次的全国大选,来自87个政党的候选人以及独立候选人共5600多人角逐1100多个联邦和省邦议会席位。联邦议会共设664个议席(含军人非选举议席),候选人在这次选举中角逐其中476个席位。根据联邦选举委员会同月公布的计票结果,民盟赢得396个议席,远超联邦议会半数以上席位,将继续执政。

最近一段时间,缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧。军方电视台说,军方认为大选存在舞弊行为,要求选举委员会展开调查,并推迟召开新一届联邦议会会议,但遭到拒绝。

根据缅甸宪法,军方保留大约四分之一联邦议会席位,不受选举结果影响。

军方控制多地政府和议会

缅甸军方2月1日发表电视声明说,在国家紧急状态结束后,缅甸将会重新举行大选,国家权力也将移交给新当选的政党。

军方声明,在实施国家紧急状态期间,将会改革联邦选举委员会,重新核查去年11月大选过程,与此同时,会继续采取措施应对新冠疫情并推动经济复苏。

另据报道,军方已控制缅甸多地的政府和议会。

缅甸广播电视台在社交媒体脸书的账户说,由于“技术原因”,这家官方电视台中断服务。内比都与外界的电话服务也已中断。一些民间团体称,内比都等地的互联网服务遭到干扰。

在最大城市仰光,媒体记者看到军方当天控制仰光市政厅。

缅甸银行协会当天发表声明说,缅甸所有银行将暂时停止营业。此外,新华社记者了解到,缅甸民航局已通知各航空公司总部,仰光国际机场关闭至5月底。

新华社记者记者在仰光看到,街头较为平静,当地一些民众在讨论扣押事件。

据新华社

特朗普弹劾案辩护团“换将”

美国前总统唐纳德·特朗普1月31日选定两名新律师带领弹劾案辩护团队,填补多名律师前一天退出后留下的空缺。

美联社分析,特朗普宣布新人补缺意在强化弹劾案辩护团的稳定。不同于第一次遭弹劾时辩护团人才济济,特朗普这次面临雇人难、留人也难的困境。

紧急补两员

特朗普办公室在一份声明中说,律师戴维·舍恩和布鲁斯·卡斯托将在国会参议院定于2月9日启动的弹劾案审理中带领辩护团。舍恩已经在协助特朗普及其顾问为审理程序做准备。

舍恩经常以法律评论员身份亮相电视节目,曾为特朗普原竞选团队政治顾问罗杰·斯通辩护。斯通2019年11月因作伪证、妨碍“通俄”调查而被定罪,去年12月获特朗普赦免。

卡斯托曾任宾夕法尼亚州地方检察官,因2005年决定不起诉涉嫌性侵犯的知名喜剧明星比尔·科斯基而被批。科斯基2004年在家中一名朋友下药并实施性侵,2018年

被定罪。

特朗普辩护团近日因辩护策略分歧而瓦解,首席律师布奇·鲍尔斯和德博拉·巴比尔等5名律师退出。按照一名知情人士的说法,鲍尔斯和巴比尔退出原因是特朗普想让他们以去年11月总统选举投票涉嫌舞弊为基础进行辩护,但他们不愿意。

律师团认为,辩护应侧重于质疑对已卸任总统发起弹劾这一做法本身的合法性。

提升稳定感

美联社分析,距离参议院开审理弹劾案仅一周多,特朗普在多名律师退出辩护团后宣布新人加入,意在提升辩护团的稳定感。

特朗普是美国历史上首位两

度遭弹劾的总统。第二次遭弹劾的状况明显不同于第一次。第一次弹劾时,特朗普的辩护团备受瞩目,成员包括知名刑事辩护律师阿兰·德肖维茨、时任白宫律师帕特·西波隆以及在最高法院有过多次辩护经验的律师杰伊·塞库洛。而这一次,特朗普很难雇到并留下愿意为他辩护的律师。

支持特朗普的示威者1月6日冲击国会大厦,造成5人死亡。国会众议院13日表决通过一项针对特朗普的弹劾条款,指控他“煽动叛乱”。当时距特朗普卸任总统仅剩一周。

特朗普2019年12月首次遭众议院弹劾,被指控滥用职权和妨碍国会。

据新华社

体育

江苏苏宁发布公告 正式更名为“江苏足球俱乐部”

快报讯(记者 王卫)2月1日,江苏苏宁发布中性化名称公告,宣布自即日起,原“江苏苏宁足球俱乐部有限公司”正式更名为“江苏足球俱乐部有限公司”,简称“江苏队”。自此,历时五年的“江苏苏宁”队名成为历史,与此同时,球队的队徽也发生了相应的变化。

更改队名的同时,队徽也进行了修改。与以往的队徽相比,大体没有改变,但变化也有三点——第一,盾牌上方的“SUNING”拼音改为了“JIANGSU”;第二,盾牌底部的“JIANGSU SUNING FOOTBALL CLUB(江苏苏宁足球俱乐部)”暂时去掉了;第三,在队徽的上方,加上了一颗黄色的星星。

记者了解到,之所以去掉底部俱乐部的英文,是因为去掉“SUNING”之后,底部俱乐部英文变短,勾勒出的弧线不美观,日



俱乐部供图

后会不会加上“JIANGSU FOOTBALL CLUB(江苏足球俱乐部)”,目前还没有最终确定。而顶部的一颗星星,是江苏获得2020赛季中超联赛冠军的标志。沿用国外足球俱乐部的惯例,冠军球队可以根据不同的形式加上星星,这是球队的荣耀,也在一定程度上代表着强队的底蕴。

民生

国家医保局: 全国27省份 开展门诊费跨省直接结算试运行

国家医疗保障局1日发布消息称,新增山西、内蒙古等15个省区作为普通门诊费用跨省直接结算试点。截至目前,全国已有27个省(区、市)开展普通门诊费用(不含门诊慢特病)跨省直接结算试运行。

新增试点包括山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、福建、江西、山东、湖北、广西、海南、陕西、宁夏、青海、新疆共计15个省区,首批开通统筹地区89个、定点医药机构663家。

2018年以来,长三角、京津冀、西南五省(区市)相继开展区域内普通门诊费用跨省直接结算试点。截至2020年底,北京、天

津、河北、上海、江苏、浙江、安徽、重庆、云南的所有统筹地区,以及四川、贵州、西藏的部分统筹地区,开通门诊费用跨省直接结算定点医疗机构和定点零售药店双双突破1万家,累计直接结算人次突破300万。

据了解,已办理基本医疗保险跨省异地就医住院医疗费用直接结算的备案人员,同步开通普通门诊费用直接结算服务,无需另外备案。其他有异地普通门诊就医需求的人员,按照参保地异地就医管理要求办理异地就医备案,在上述试点地区的试点定点医药机构就医时,可以按照规定直接结算。
据新华社

法治

公安部部署打击涉疫苗犯罪专项行动 北京、山东等地成功侦破制售假新冠疫苗犯罪案

近期,公安部部署全国公安机关开展依法严厉打击严密防范涉疫苗犯罪专项行动,主动排查、依法严厉打击制假售假、非法经营、走私疫苗,接种疫苗过程中发生的非法行医和以疫苗为幌子进行诈骗等犯罪行为,切实维护疫苗研发生产流通使用秩序,保障人民群众生命健康安全,有效服务疫情防控工作。

按照公安部统一部署,江苏、北京、山东等地公安机关近日成

功破获一起特大制售假新冠疫苗案件,打掉了造假窝点,斩断了犯罪链条,抓获犯罪嫌疑人80余名,现场查扣假新冠疫苗3000余支。经审查查明,2020年9月以来,犯罪嫌疑人孔某等人为牟取暴利,通过向预灌装注射器组合件注入生理盐水加工制作假新冠疫苗,并层层加价销售。目前,孔某等人制售的假新冠疫苗流向均已查明。
据新华社

突发

韩国:高速车祸 中国公民6死4伤

韩国世宗市一条高速公路路段1日发生一起车祸,造成7人死亡、5人受伤。中国驻韩国大使馆向新华社记者确认,其中6名死者及4名伤者为中国公民。

车祸发生在世宗市锦南面附近唐津—盈德高速路段,一辆商

务车撞上道路标志牌后翻车,车上有12人。

目前世宗市警方已经成立特别调查组,对事故展开调查。5位伤者已在附近医院接受救治,其中两人伤势较重。
据新华社